七旬老人的"地书"人生

十月的汝州,已经有了些许凉意。傍晚 时分,阳光柔和。23日下午5时许,在汝州市 工人文化宫游园内,人们或结伴在小石道上 漫步,或带着小孩在草坪上嬉戏……享受着 惬意的时光。在游园一隅,一位慈眉善目、脸 色红润的老人挺直身子稳稳地站着,正用一 支近1米长的自制"毛笔",蘸着清水在地上 挥毫。老人行笔流畅,挥洒自如,片刻间,一 个个刚劲有力的大字便跃然地上,他的安静 与周围的热闹形成了鲜明对比。

老人名叫陈兴现,今年73岁,从2001年 开始,他这样练字已经坚持了13年。13年 来,他的字不仅越写越好,还练就了一副好身

地为"纸"挥毫泼"墨"

"老先生,您的字写得真好!"记者还没走 到近前,便听到一阵阵叫好声。不少市民都 对这位书法技艺精湛的老人赞不绝口。

"现在很少有人能写出这么好的字了。 抱着小孙子在旁边观看已久的张先生感慨

在现场,记者看到陈兴现右手执笔,正专 注地在水泥地上写着大气磅礴的颜体《临江 仙·滚滚长江东逝水》,他的一笔一画遒劲有

说到自己在地上练字的秘诀,他说,这同 纸上练字是一个道理,需要"静功"和"动功" 两方面的结合。"'静功'表现在写字时的意 境上,要排除杂念,平稳呼吸,意守丹田,通 过柔软的毛笔,将刚劲有力的字写在地上; 而'动功'则表现在写字的动作上,一笔一画 都是招式,就像打太极拳。"陈兴现还特别强 调,毛笔最重要。他的"毛笔"是由一根约1 米长的旧拖把杆、一块扎起来削尖的海绵做

虽已73岁,但精神抖擞的陈兴现和同龄 人比起来显得年轻多了。问其原因,陈兴现 乐呵呵地说:"练习书法时,须绝虑凝神、全躯 启动、力送亳端、注于地上,抒胸中气、散心中 郁,如此一来,对人的身心有一定的调节和锻 炼作用,久而久之,不仅陶冶了情操,而且锻

精神财富励后人

提起自己练字的缘由,陈兴现说,一个

退休前,他在小屯镇一个煤矿工作,但因 平时工作忙,并没有系统地学习过书法。退 休后,闲来无事的他便开始练习书法,刚开始 只是慢慢临摹书帖,自己摸索着练习,渐渐产 生了浓厚的兴趣,起初是拿毛笔蘸墨汁在纸 上练习。一段时间以后,他制作了一支蘸水 写字的大"毛笔",便一笔一画地在地上练 习。因为有了基础,陈兴现的"地书"进步很

好的书法作品,在区区笔墨行间展现先贤的气 魄和胸怀,这不仅是一种艺术,更是传统文化, 我们这一代应该继承下去、发扬光大。

十多年来,他一直很享受这样的时光,提着 小水桶,带着自制"毛笔"到游园内或者自家附 近的空地上,练上一个小时。"我这支'毛笔'不 用墨,蘸上水就可以写字,而且水写在地上一 会儿就干了,也不会影响环境。我走到哪里都 可以写,既练了书法,也锻炼了身体,锻炼了记 忆力,还锻炼了眼睛,一举多得啊……"陈兴现 说,"练习书法对大脑也很有好处,这些年练习 书法让我觉得自己的大脑很管用,现在别人告 诉我个电话号码,说一遍就能记下来。"而且像 《兰亭序》《诸子百训》《心经》《千字文》等他都 能够背下来,"多学学这些很有好处。'

这些年来,光练字的"笔",他就用坏了20

"我能留下的物质财富有限,但是我想给孩 子留下更多精神财富,我写字的目的除了锻炼 身体、修身养性,还希望能有更多的人来看一 看。现代人都用电脑,很少用笔,我想通过自己 写字的行为提醒大家,书法是我们中华民族伟 大的艺术瑰宝,人类文明的宝贵财富,千万不能 丢掉。"陈兴现说。

希望更多人加入

"书法没有捷径,唯有勤学苦练,沉下心来

陈兴现说,历代书法家为后人创造了那么 才能写好字!"练字的过程很枯燥,只有在不断 研习苦练的情况下,书艺才会日臻完美。陈兴 现说,他刚开始练的时候就拿本帖子临摹,一遍 不行练两遍,直到自己感觉满意才开始练习下

> 十多年来,陈兴现临摹了颜真卿楷书、王 羲之行书等古代名家字帖,也结识了不少朋 友。一有空,他就会向行家求教,还成了老年 书法协会的会员,每月定期与书友们切磋技

"活到老,学到老。我会这样继续练下去, 直到对自己的作品满意了,以后在家办个个人 书法展。"陈兴现感慨地说,练字不仅锻炼了身 体,也使他对古诗词的鉴赏水平有了很大提

如今,只要天气允许,陈兴现每天傍晚都 会到汝州市工人文化宫游园的地上练字,有时 也与人交流。有人拿着纸墨请他写对联,他也 欣然应允。

"我最大的愿 望就是有一群年轻 人和我们一起书写 '地书',也希望越 来越多的老年人加 入,既强身健体,又 老有所乐。"陈兴 现说。(本报记者 樊建伟 通讯员吴



白天到夜里阴天转小雨,东北风3级左右, 最高温度14℃,最低温度11℃

鲁山今年查没私盐4.2吨

本报讯 (记者段孝和)10月27日,鲁 山县盐务局局长周保全对记者说:"今年以 来,我县依法严厉打击涉盐违法行为,共没 收私盐4.2吨,确保了全县群众食用盐安

为保证群众食用盐安全,今年鲁山县盐 务局进一步加大了盐政执法力度,对举报贩 卖私盐者实行重奖。将举报一吨小包装私盐 的奖励由400元提高至2000元,并定期开展 专项整治活动。9月份,对全县300多所中小 学、幼儿园及周边食堂、超市的用盐情况进行 大排查,确保假日期间全县群众和外来旅游 人员的食用盐安全。全县共查处盐业违法案 件143起,没收私盐4.2吨,罚款2.5万多元。 对贩卖私盐数量大、性质恶劣的3起案件,依 法移送公安机关。盐务局稽查队巡回乡(镇) 及超市,发现问题随时处理,努力确保群众吃 上合格放心碘盐。

负命案潜逃18年

许某被宝丰警方抓获

本报讯 (记者卢晓兵)近日,河南省公安 厅给宝丰县公安局发来贺电,祝贺他们成功 将潜逃18年的命案犯罪嫌疑人许某抓获,并 向全体参战民警致以亲切慰问。

警方查明,1996年4月1日晚10时许,宝 丰县周庄镇东黄村村民许某在本村杨某代销 点内和杨某因琐事发生口角,许某将杨某叫 出店外,用刀将其扎死后外逃,多年来一直抓 捕未果。

今年以来,宝丰县公安局加大命案积案 侦破工作力度,抽调侦查能力强、工作经验丰 富的刑侦人员组成专案组,对此案进行强力 攻坚。历时50余天,辗转山西、郑州、焦作等 地,行程5000多公里后,10月11日,警方终 于锁定犯罪嫌疑人许某的活动范围,在焦作 市高新区一猪场内将其抓获。



10月26日傍晚, 郏县李口镇林庄村村头一块麦田里, 一些早播的麦苗已吐出嫩芽, 不远处, 村民正驾驶着大型机械在田间耕种。截至 当日,该村冬小麦已播种95%以上,预计28日可全部耕种完毕。 本报记者 牛智广 摄

我市开展专项行动

整治非法改装摩托车、货车渣土车闯禁行

项整治行动,

叭、排气筒违法行为;货车、渣 同时当场消除违法行为。

本报讯 (记者卢晓兵)10 土车闯禁行违法行为。整治期间 月27日,记者从市公安交管支 将对此重点违法行为进行全面查 队了解到,近期,非法改装摩托 纠处罚。重点时段,市区各执法 车违法行为"噪声扰民"现象和 队将在主要岗点部署警力,在重 货车、渣土车闯禁行违法行为 点路段市区建设路、开源路、新华 较为突出,为严厉打击此类违 路、联盟路、湛南路、湛北路、凌云 法行为,我市决定10月27日至 路及新城区部分道路等处重点布 11月2日在市区范围内开展非 控警力。对发现的渣土车属于无 法改装摩托车违法行为和货 牌无证、报废车的,一律予以扣 车、渣土车闯禁行违法行为专 留;对渣土车闯禁行、抛撒遗漏、 闯红灯、故意遮挡污损号牌或不 据了解,此次整治的重点 按规定安装号牌的,一律按上限 为非法改装摩托车发动机、喇 进行处罚,该记12分的记12分,

大营镇实施万亩油菜种植项目

10月27日从宝丰县大营镇政府 瓷大道和老龙窝三化实验区快 了解到,该镇积极调整农业产业 速通道两侧大面积种植油菜,共 结构,发挥丘陵薄地适宜种植油 涉及段寨、李文驿、白石坡、边庄 菜作物的优势,今秋由政府扶持 等15个行政村。在实施过程 播种了万亩油菜。

种油菜,政府免费供种,统一机 片管理"的四统一措施,提升油 播,俺农户省钱又省心。"10月27 菜种植科技含量,促进农民增产 日,正在地头察看机播油菜的大 增收。 营镇白石坡村村民陈占胜对记者

营镇积极调整农业种植结构,将 这里将是金灿灿的油菜花开的世 丘陵薄地调茬改种油菜,积极实 界,为人们参观清凉寺汝官窑遗 施万亩油菜种植项目。该项目 址增添一大美景。

本报讯 (记者王长河)记者 东起段寨村,西至边庄村,沿汝 中,该镇采取"统一免费供种、统 "今年这块地镇里统一规划 一机播、统一配套施肥、统一连

据了解,目前全镇已向15个 村免费发放油菜种4530公斤。 据了解,今年秋播期间,大 大营镇有关负责人说,明年春天

扎根基层14年 调解矛盾300多起

-记"全国模范人民调解员"曹焕玲

在卫东区,有一个很有名气的司法调解 伤害纠纷等各个方面。 员,扎根基层14个春秋,调解各类社会矛盾 纠纷360余起,调解成功率98%,实现了小纠 纷不出社区、大纠纷不出街道。她就是"全国 模范人民调解员"荣誉称号获得者曹焕玲。

今年34岁的曹焕玲,是卫东区东安路街 道司法所所长、调委会主任,2000年开始从事 基层人民调解工作。社区居民把她当作亲人、 法律当信仰,把工作当事业,把正义当追求,把 称为基层社会管理创新的有益尝试。 汗水当安慰,却从不把自己放在心上。"

东安路街道辖区内共有5个社区,3.8万 人,是卫东区人口较多的街道。近几年,曹焕 玲受理案子近400起,涉及离婚、养老、财产、

"要想案结了事,不仅要解开'法结',更 要解开'心结'。我用百分之百的努力,实现 哪怕是百分之一的调解可能。"曹焕玲说。

引导纠纷双方换位思考,巧用关系,借力调

曹焕玲调解矛盾纠纷,不分白天黑夜、刮 风下雨,总是心装一团火。今年7月的一天 傍晚,曹焕玲刚放下饭碗,突然接到居民郭某 母亲的电话:"喂,曹所长吗?快来调解调解

岁多的孩子,回娘家去了,这日子可咋过呀!"曹 焕玲二话没说,骑着自行车就出去了,谁知途中 下起了大雨,等她到郭某家时,已浑身淋湿。她 人施调。在调解过程中,做到情、理、法并举, 耐心调解。最后,郭某给妻子写了不喝酒的保

去年夏天,辖区内的王大爷在家养了几只 并用木板为猫建了一个家,长此以来楼道内散 发着阵阵臭味,楼道里,蚊子飞、跳蚤蹦,给邻居

吧,我儿子喝醉酒打了媳妇,媳妇闹离婚撇下1 们的生活带来不便。邻居与王大爷协商将猫搬 走无果,便找到曹焕玲调解。曹焕玲首先劝阻 邻居们不可鲁莽行事,随后来到王大爷家,先拉 家常打消王大爷的抵触情绪,后摆事实、讲道 曹焕玲是有名的"劝和专业户"。对各类 顾不上休息,询问离婚原因,对郭某进行了批评 理,并用《民法通则》中的相邻权来劝说王大 矛盾纠纷,她找准调解切人点,因案制宜、因 教育,给郭某的妻子打电话劝和,经过两个多月 爷。一席话说得老人心服口服,王大爷主动向 邻居们表示了歉意。接着曹焕玲又帮助王大爷 证书,如今小两口和睦相处。郭某的母亲逢人 把木板拆掉,打扫得干干净净,居民们给曹焕玲 朋友,有居民这样评价她:"把群众当亲人,把解,形成调解合力,有效化解了基层矛盾,被便说:"要不是曹所长热心调解,恐怕这个家早送去了上写"人民调解化干戈,真情奉献促和 谐"的锦旗。

> 看着一起起剑拔弩张的矛盾化为风平浪 猫,遭到老伴强烈反对后,他把猫养在楼道里, 静,一对对决定分道扬镳的夫妻重归于好,一家 家老死不相往来的亲人重新走动后,曹焕玲欣 慰地笑了。(本报记者田秀忠 通讯员古国凡)

本报讯 (记者孙聪利 通讯员 张旭长)10月23日上午,在湛河区 曹镇乡曹西村村委会大院,近百名 手拿康检证和宣传册的群众正排 队接受康检。

编辑 张红晓 校对 闰增腌

"大妈,您控制得真好,血糖降 下来了,现在很正常,还要坚持下 去呀!"医护人员李军霞拿着检测 结果,对刚做完血糖检测的刘英

61岁的刘英两个月前被检测 出血糖明显偏高,她一直按医护人 员的指导,科学调节饮食习惯,辅 以药物治疗,当日的检测结果一公 布,刘英呵呵直笑。

连日来,湛河区医务人员正 在全区各社区(村)轮流为居民义 诊。每到一处,群众都在社区 (村)及门诊医务工作者的协助 下,早早地来到指定地点,排队等

"义诊下基层"是湛河区自 2012年以来在全面完善城乡基层 医疗卫生服务体系的基础上开展 的一项为民服务活动。他们定期 组织医务人员自带各种医疗设备、 常用药品等到社区(村),重点针对 老年人、孕产妇、儿童以及高血压、 糖尿病、精神病等患者,进行尿常 规、肝功能、肾功能、血糖、血脂和 心电图等十多项免费康检。截至 目前,该区已经投入200余万元,配 备相关医疗器械40余台。

为进一步提高常见疾病的排 查率及早期发现率,湛河区统一为 被检查群体统计造册,建立健康档 案,详细记录历次体检结果,定期 对居民健康状况进行分析,将被检 查对象分为健康、亚健康、非健康 三个群体,对非健康群体及时进行 医疗救助;对亚健康群体,采取"以 养为主,防治结合"的措施,通过开 展健康知识讲座,门诊医生负责定 期上门体检等方法,帮助他们进行 康复治疗。3年来,该区共为城乡 居民建立健康档案20余万份,其中

4200余名亚健康群众经康复治疗转变为健康群众,3000余名 患者做到了疾病早期发现。

"开展义诊下基层活动,虽然增加了不少前期费用支出, 但增强了群众的整体疾病防护意识,重大疾病能早发现早治 疗,从长远看,这是一项低投入高回报的惠民工程。"湛河区卫 生局局长马彦丽说。

老人不慎掉进10米深井

郏县消防紧急井下救援

本报讯(记者卢晓兵) 见井底老人,情况十分危急。 10月22日下午1时38分,郏 县公安消防大队接到群众报 警:郏县冢头镇李子曰庄一 水井下一老人被困,生命垂 危,急需救援。消防大队迅 辆水罐车,组织12名官兵奔

在李子曰庄西侧麦田 得知,该井为废弃灌溉水 井,井口为圆形,直径约半 救出。 米,深约10米,井中并没有 水,从井口上方可以隐约看 救,老人最终成功脱险。

为防止人员混乱踩塌井壁,或 不慎坠井,指挥员协调派出所 民警,将围观人员疏散到外 围,同时迅速实施营救,由抢 险救援经验丰富的战士佩戴 速出动一辆抢险救援车和一 移动式空气呼吸器、携带保护 安全带,利用救援三脚架下井 救人。准备工作完毕后,参战 官兵将救援人员送到井底,并 里,井口周围已经围了许多 将另一条腰带送到井下,救援 群众。经现场勘查询问后 人员将腰带绑至被困老人腰 部适当位置,由地面官兵将其

经过20余分钟紧张施

第二届中原茶生活博览会 中原壶设计大赛落幕

玉松汝瓷4件作品获金、银奖

松汝瓷有限公司获悉,在近 日举办的第二届中原茶生活 博览会中原壶设计大赛上, 获得金奖和银奖。

据了解,此次4件获奖 作品分别是玉松汝瓷——中 晓涓及河南工业大学设计艺定。

本报讯 (记者樊建伟) 术学院师生团队设计制作。其 记者10月26日从汝州市玉 中汉风壶、哺壶因造型端庄、大 气,釉色独特,较好地体现了汝 瓷文化的特点,突出中原文化 主题,得到了评审专家的肯定, 该公司选送的4件作品分别 荣获大赛金奖;周盘壶和生肖 兔壶获银奖。

本次大赛主要面向钧瓷、 汝瓷、绞胎瓷、黑陶等中原地 国青·玉涓茶具系列汉风壶、区具有代表性的陶瓷行业知 哺壶、周盘壶和生肖兔壶,由 名企业,参赛作品必须是出窑 河南省工艺美术大师、河南 烧制好的实物产品,评审专家 省陶瓷艺术大师、非物质文 从器型和文化两个角度展现 化遗产代表性传承人、汝州 的功能性、工艺性、融合性、统 玉松汝瓷有限公司总经理李 一性和深刻性等方面进行评

招聘发行员

因报纸发行需要,平顶山日报社发行部现面 向社会招聘发行员。条件如下:

1.身心健康,品行端正,吃苦耐劳,热爱发行 事业。

2.年龄在20岁至45岁之间,男女不限。

报名地址:平顶山日报社发行部 电话:4962421 4965269